
 

平成３１年度（令和元年度）全国学力・学習状況調査の結果について

Ⅰ　調査の概要

１　調査の目的

２　調査の対象

　　　小学校第６学年、特別支援学校小学部第６学年

　　　中学校第３学年、特別支援学校中学部第３学年

３　調査実施日

　　　平成３１年４月１８日（木）

４　調査の内容

（１） 教科に関する調査（小学校：国語・算数、中学校：国語・数学・英語）

・

（２） 質問紙調査（生活習慣や学習環境等）
・児童生徒に対する調査
・学校に対する調査

５　調査を実施した本県公立学校数・児童生徒数
（１） 学校数（義務教育学校、特別支援学校を含む）

・小学校：２０３校

・中学校：  ８５校

（２） 児童生徒数（義務教育学校、特別支援学校を含む）
・小学校：９，８４３人
・中学校：９，２８４人

　義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、全国的な児童生徒の学力や
学習状況を把握・分析し、教育施策の成果と課題を検証し、その改善を図るととも
に、学校における児童生徒への教育指導の充実や学習状況の改善等に役立てる。さら
に、そのような取組を通じて、教育に関する継続的な検証改善サイクルを確立する。

今年度より、従来のＡ問題（知識）とＢ問題（活用）という区分を見直した
知識・活用を一体的に問う調査問題となった
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Ⅱ　調査の結果 

１　教科に関する調査の結果

※文部科学省は、平成２９年度から県の平均正答率を整数値で公表している。
※文部科学省は、平成２９年度から県の平均正答率を整数値で公表している。
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２　質問紙調査の結果《抜粋》 

＜　児童生徒質問紙　＞

【学習に対する関心・意欲・態度】

【学習習慣等】

＜　学校質問紙　＞

【指導方法に関すること】

（１）国語の授業では、目的に応じて、自分の考えを話したり書いたりしている。

→ 小６で８２．６％、中３で７９．９％で全国より高い。（全国：小６ ７８．１％、中３ ７７．４％）

（２）算数の授業で、問題の解き方や考え方が分かるようにノートに書いている。

→ 小６で９０．４％で全国より高い。（全国：小６ ８７．０％） ［※中３は設問項目なし］

（３）自分の考えや気持ちなどを英語で書く活動が行われていたと思う。

→ 中３で８７．９％で全国より高い。（全国：中３ ８０．１％）

授業において、主体的に学習を進めようとする態度が良好

（４）家で、自分で計画を立てて勉強している。

→ 小６で７４．７％、中３で５３．９％で全国より高い。（全国：小６ ７１．５％、中３ ５０．４％）

家庭において、主体的・計画的に学習しようとする態度が良好

（５）習得・活用及び探究の学習過程を見通した指導方法の改善及び工夫をした。

→ 小６で３４．０％、中３で３６．５％で全国より高い。（全国：小６ ２２．２％、中３ ２０．８％）

（６）全国学力・学習状況調査の自校の結果を、学校全体で教育活動を改善するために活用した。
→ 小６で７８．３％、中３で６７．１％で全国より高い。（全国：小６ ４２．５％、中３ ３４．５％）

各学校の学力向上に対する、地道で真摯な取組が

子どもの高い学力の維持・向上を支えている
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２　質問紙調査の結果《抜粋》 

＜　児童生徒質問紙　＞

【学習に対する関心・意欲・態度】

【小６】

【中３】

【小６】 ※（　　）内は、H３０の数値

【中３】

（参考資料）

（３）自分の考えや気持ちなどを英語で書く活動が行われていたと思いますか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　               ※H31年度に新たに追加された項目

自分の考えや気持ちなどを英語で書く活動が行われていたと思う中３の生徒の割合
は、87.9％で全国より高い。

（２）算数の授業で、問題の解き方や考え方が分かるようにノートに書いていますか

算数の授業で、問題の解き方や考え方が分かるようにノートに書いている小６の児童
の割合は、90.4％で全国よりやや高い。

（１）国語の授業では、目的に応じて、自分の考えを話したり書いたりしていますか

国語の授業では、目的に応じて、自分の考えを話したり書いたりしている児童生徒の
割合は、小６は82.6％、中３は79.9％で、ともに全国よりやや高い。

※（　　）内は、H２９の数値
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【学習習慣等】

（４）家で、自分で計画を立てて勉強していますか

【小６】 ※（　　）内は、H３０の数値

【中３】

家で、自分で計画を立てて勉強している児童生徒の割合は、小６は74.7％、中３は
53.9％で、ともに全国よりやや高い。
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＜　学校質問紙　＞

【指導方法に関すること】

【小学校】 ※（　　）内は、H３０の数値

【中学校】

【小学校】 ※（　　）内は、H３０の数値

【中学校】

（６）平成３０年度全国学力・学習状況調査の自校の結果について、調査対象学年・教科だけ
　　　ではなく、学校全体で教育活動を改善するために活用しましたか

全国学力・学習状況調査の自校の結果を学校全体で教育活動を改善するために活用している学
校の割合は、小学校は99.5％で全国よりやや高く、中学校は96.5％で全国と同程度である。特に
「よく行っている」との積極的な回答の割合は、全国より小学校で35.8％、中学校で32.6％高
い。

（５）前年度までに、習得・活用及び探究の学習過程を見通した指導方法の改善及び工夫を
　　　しましたか

前年度までに、習得・活用及び探究の学習過程を見通した指導方法の改善及び工夫をした学校
の割合は、小学校は93.6％で全国よりやや高く、中学校は94.1％で全国より高い。特に「よく
行った」との積極的な回答の割合は、全国より小学校で11.8％、中学校で15.7％高い。
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